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EL EXAMEN GLOBAL COMPLETO esta conformado con los Problemas mar-
cados con un (¢ N%). Si se presenta una sola parte debe resolver TODOS los
problemas de tal parte. TODA SOLUCION DEBE MOSTRAR UN PRO-
CEDIMIENTO DETALLADO Y ORDENADO.

PRIMERA PARTE

I. Resolver las siguientes ecuaciones diferenciales (20 puntos c¢/u)

1) (#10%) zy' = 1+ 2)y + zy*; con y(1) = 1

2) ('1_0%) e¥ sen2z dr + (ycosz — e*Ycosz ) dy = 0
3) (#10%) (32%y + y?)dz + (32% +4xy —5y%)dy = 0
4) cos?z senz dy = (1 — ycos®z)da

II. Resolver el siguiente problema.

5. (#10%) Un termémetro se saca de una habitacién, en donde la temperatura del aire
es de 70°F, al exterior donde la temperatura es de 10°F. Después de medio minuto
el termémetro marca 50°F. A partir del PVI que modela el problema, determine la
temperatura T'(t) que marca el termémetro al cabo del minuto t. . Cudnto marca el
termometro al cabo de un minuto? ;Cuénto tiempo debers transcurrir para que la
temperatura marcada por el termémetro sea de 15°F'?

SEGUNDA PARTE

1. (e15%) Aplicando variacién de pardmetros, resolver la ecuacién diferencial
v + 4y = cos? 2z
2. (#15%) Aplicando coeficientes indeterminados, resolver la ecuacién diferencial

y' =5y +6y=(2z+1)e*



3. (#10%) Obtener la solucién general de la ecuacién diferencial zy” — (z+1)y'+y = 0,
considerando que y; = e® es una solucién de ella.

4. Obtener la solucién del problema
4y" —4y' +y = 53sen2z + 9cos2z ; y(0) =3, ¢/ (0)= -2,
considerando que y,(r) = —3sen2z + cos2z es una solucién particular de la edo
no-homogénea.

TERCERA PARTE

1. (#20%) Un resorte de constante k¥ = 8 N/m est4 conectado en uno de sus extremos
a un cuerpo de masa m = 2 kg y en el otro a una pared. El sistema masa-resorte
descansa sobre una mesa horizontal sin friccién. Considerando la posicién inicial
zo = 0.4 m y la velocidad inicial vg = 4 m/s

(a) Obtener la posicién instanténea z(t) de la masa m en la forma alternativa
z(t) = Asen (wt + ¢) y determinar la amplitud, el dngulo de fase, el periodo y
la frecuencia del movimiento resultante.

(b) ;En qué instantes pasa m por la posicién de equilibrio? ;Con qué rapidez?

2. Un cuerpo de masa m = 2 kg estd unido a un resorte de constante k = 2 N/m y a
un amortiguador de constante ¢ = 4 Ns/m Considerando la posicién inicial zg = 1
m y la velocidad inicial vo = —3 m/s :

(a) Calcular la posicién z(t) de la masa m y decir que tipo de movimiento amor-
tiguado resulta.

b) (En qué instante pasa m por la posicién de equilibrio? ;Con qué velocidad?
g

Firma:




